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CLASSE 5^ A LICEO SCIENTIFICO 30 ottobre 2021 Corrente elettrica ed elettrostatica 
  Recupero per assenti 

 

COGNOME __________________________________ NOME _________________________________ 

1. Tre cariche, �� = +�, �� = −� e �� = +�, si trovano nei vertici di un triangolo equilatero. _________ / 7 

A. Disponi le cariche in ordine crescente rispetto all’intensità della forza cui sono soggette. Indica i casi di 

parità, se si presentano. 

B. Calcola l’angolo che definisce la direzione delle forze che agiscono su ciascuna delle cariche, dopo 

aver scelto in modo conveniente l’asse �. 
 

2. Il campo elettrico nel punto � = 5,00 
� e � = 0 punta nella direzione positiva dell’asse � e ha un’inten-

sità di 10,0 N/C. Nel punto � = 10,0 
� e � = 0, il campo elettrico punta nella direzione positiva dell’asse 

� e ha un’intensità di 15,0 N/C. Assumendo che tale campo elettrico sia prodotto da una singola carica 

puntiforme, determina la sua posizione, il suo segno e il suo valore. _________ / 8 
 

3. Quattro cilindri conduttori sono fatti dello stesso materiale, ma differiscono per lunghezza e diametro. Il 

primo ha lunghezza 3L e diametro 2D, il secondo 2L e D, il terzo L e D, il quarto L e 2D. Essi sono collegati 

a quattro batterie diverse che erogano la tensione necessaria a far scorrere nei circuiti la stessa corrente. 

Ordina le quattro tensioni ��, ��, �� e �� per valori crescenti, indicando le uguaglianze se necessario. _________ / 8 
 

4. Il circuito in figura 1 contiene cinque resistori identici. La batteria da 45 V fornisce una potenza di 58 W al 

circuito. Calcola la resistenza R di ciascun resistore. _________ / 7 
 

   
 Figura 1 Figura 2 

 

5. Considera il circuito in figura 2. _________ / 6 

A. Determina l’intensità della corrente nel circuito. 

B. Determina la differenza di potenziale fra i punti A e B. 

 

Carica dell’elettrone −1,60 ∙ 10��� � Massa del protone 1,673 ∙ 10��� �� 

Massa dell’elettrone 9,11 ∙ 10��� �� Massa del neutrone 1,675 ∙ 10��� �� 

Costante di proporzionalità nel vuoto 8,988 ∙ 10�
� ��

��
 Costante dielettrica nel vuoto 8,854 ∙ 10���

��

� ��
 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

x=0 0<x<6 6<x<10 10<x<14 14<x<19,2 19,2<x<22 22<x<26 26<x<30 30<x<36 x=36 

 

  BUON LAVORO!!! 


